

# EL SOCIALISTA

PABLO IGLESIAS, FUNDADOR

Año LIII.—Núm. 8.774

Madrid, jueves 5 de mayo de 1938

Precio del ejemplar, 15 céntimos

## Todo plan de política futura deberá basarse en la República democrática

OPTIMISMO RACIONAL

### Alvarez del Vayo señala el cumplimiento de su augurio respecto al fiasco de la gran ofensiva facciosa

BARCELONA, 5 (3.30 m.).—Ayer tarde, el ministro de Estado, camarada Alvarez del Vayo, recibió a los representantes de la Prensa extranjera, a quienes hizo unas extensas manifestaciones, que más tarde reprodujo ante los periodistas nacionales, para que fueran recogidas por la Prensa republicana.

Ante los periodistas extranjeros, el ministro de Estado se expresó en los siguientes términos:

Tengo que excusarme ante ustedes de una falta de puntualidad. La cita era para el día 7, ya que justamente el 7 de abril fué la fecha en que tomé posesión de la cartera de Estado, cuando en mi deseo de entonces y ahora de estar en contacto frecuente con la Prensa extranjera, me permití rogarles entonces a ustedes que vinieran a verme. Más que de retraso, la falta de puntualidad es de adelanto. No es el 7, sino el 4 de mayo, cuando nos volvimos a encontrar, y esta anticipación la ha motivado la necesidad de salir antes de esa fecha en dirección a Ginebra. Yo no voy a hacerles a ustedes ninguna declaración sobre Ginebra. Reservo íntegro para mí llegado allí el exponer ante el Consejo el punto de vista del Gobierno español. Me pido, sin embargo, justificado el que si no al mes justo, casi al mes, y con una seguridad completa de que en los tres días que faltan hasta el día 7 no se va a modificar la situación, les diga sin arrogancia, pero sí con una satisfacción íntima de haber previsto acertadamente la situación, que tal como les anticipé el 7 de abril, la capacidad de resistencia de la España republicana siga sin agotarse.

Recordarán que les afirmé que, independientemente de cuál pudiera ser el desenlace de la guerra—reiterando una vez más mi convicción más profunda de que todo terminará con la victoria de la España leal—, lo que no cabe absolutamente poner en tela de juicio es que la España republicana tiene todavía a su disposición recursos extraordinarios de resistencia.

¿Qué ha pasado en estas cuatro semanas? En el mes de marzo, los Estados mayores alemán e italiano que operan en España decidieron una ofensiva de gran escala, con miras a la ocupación total y rápida del país. Tenían para ello tres motivos: uno evidentemente de orden internacional; el deseo de que con la terminación de las negociaciones iniciadas para llegar al Acuerdo anglo-italiano coincidiese una situación militar en la que no quedase sino la liquidación de una derrota. Si no iba a ser el día en que el Acuerdo se firmase la fecha del último disparo, por lo menos que hubiera una situación militar en la cual ninguna perspectiva se ofreciese a la resistencia de la República. Este era el primer motivo.

El segundo, la necesidad de alentar a la retaguardia enemiga, que humorísticamente, con ese sentido tan agudo de ironía del pueblo español que sabe definir las situaciones más dramáticas con una frase graciosa, dice aquí llamamos a la quinta columna y que nuestros amigos de la zona rebelde llaman el movimiento porcientos. El noventa por ciento de gentes que, estando bajo el terror fascista, coinciden espiritual y nacionalmente con un alto sentido de la independencia de España enteramente con nosotros.

Y el tercer motivo, el aprovechar en una acción combinada de gran envergadura la llegada a España de un material de guerra italiano y alemán para supe-rior a todos los envíos anteriores. Ustedes conocen, a través de los propios comentarios de la Prensa extranjera, cuáles eran los cálculos y suposiciones forjadas alrededor de esta ofensiva en la víspera de producirse. Se daba por evidente que no sólo el golpe militar en lo que tuviera de arrojado, sino el corte de comunicaciones produciría simultáneamente el derrumbamiento de Cataluña y el derrumbamiento del resto de la España republicana.

¿Cuál es la situación hoy, 4 de mayo? ¿Cuál va a ser el 7 de mayo, es decir, al mes justo en que hubimos el placer, para mí, de estar reunidos aquí mismo? No se ha producido el más mínimo derrumbamiento. Las comunicaciones están normalmente aseguradas. Todos los días, funcionarios y personas que tienen que ver directamente con la guerra se trasladan alternativamente a Barcelona o a Madrid. Van de un lado a otro y siguen de cerca la marcha de la situa-

EL FRACASO NIPON

### Los chinos atacan sin descanso a las fuerzas japonesas invasoras

PEKIN, 4.—Fuerzas irregulares chinas han cortado la vía férrea de Pekín a Hankou, a las mismas puertas de Pekín. Por otra parte, ante el anuncio de la ofensiva japonesa, los chinos han emprendido un ataque general en el frente de Long-Hai.—(Fabra.)

TRANSIGENCIA ES EFICACIA

### La República democrática, aspiración común

La guerra que sufrimos, va para veintidós meses, ha sido una fuente preciosa de enseñanzas. Todos sus horrores, con su inevitable aspecto negativo, pesan menos en el curso de la Historia que los beneficios que ha de reportarnos. Desde luego, ha terminado con toda clase de infantilismos revolucionarios. Los radicalismos de partidos y Sindicatos ceden ante el denominador común que a todos afectaba. Ni anarquismos, ni marxismos, ni republicanismos integrales. La experiencia ha llevado a la convicción de bajar la puntaría a los unos y de ponerse al corriente con la hora de España a los otros. El Gobierno actual resume las diversas corrientes teórico-prácticas de las organizaciones y partidos, sin excluir a ninguno. Y fijémonos bien: la declaración ministerial reciente no obedece, como alguien pudiera imaginarse, a imposiciones extrañas ni a maquiavelismos de política interior. No, no. Nadie se llame a engaño. El esquema que en su nota trascendental trazó el Gobierno como fundamento de la República que emergerá de la tormenta que nos estrema, se encuadra perfectamente en el lugar y en el tiempo justos que corresponden a la evolución de nuestra economía y de las condiciones psicológicas de nuestra nación. Con toda crudeza lo decimos, pero también con toda convicción: si llegamos a ganar la guerra a los pocos meses de su comienzo, nuestro triunfo hubiera sido un semillero de desastres. De desastres económicos, sociales y políticos. «Pero no hubiéramos ahorrado muchas vidas y muchos dolores», dirá alguno. ¿Está seguro de ello? Es más que probable que aquel triunfo rápido hubiese sido manzana de discordias durante varios años, y el ímpetu revolucionario se hubiese esterilizado en luchas intestinas capaces de permitir que levantase otra vez la cabeza el enemigo común. La España negra habría salido ganando a la larga con una victoria efímera de un Frente Popular medianamente cuajado. Cada fracción de éste hubiese tirado por su lado, pretendiendo imponer su fanatismo dogmático. «Careceremos acaso de todo fundamento para sostener esta hipótesis? A través del calvario de esta campaña terrible hemos cernido nuestras ideas; hemos medido con bastante exactitud nuestra preparación; hemos comprendido el grado de desarrollo de nuestra economía y la relatividad del sistema que debe aplicársenos hemos dado cuenta, en fin, de que con frecuencia lo mejor es enemigo de lo bueno. Nuestro espíritu se ha templado en la lucha; se han podido canalizar programas diversos para hacerlos concurrir a la consecución de intereses comunes; se está viendo que una medida inflexible no es válida para todos los países ni para momentos distintos. Nuestro aprendizaje ha sido y está siendo dolorosísimo; pero, en la misma proporción, fecundo. En ningún momento de nuestra vida sindical y política sentimos mayor alegría que cuando dos organizaciones tan poderosas y casi rivales mostraron su comprensión al fundir sus esfuerzos para alcanzar la misma meta, que no es sólo la obtención de la victoria, sino la edificación del país de la postguerra. ¿Hubiese sido esto posible si en el horizonte cercano no hubiesen visto las orejas al lobo, que las devoraría juntas sin entretenerse a mirar los colores de los carneros?»

Sin velos, sin tapujos, sin reticencias, sin segundas intenciones, todos los partidos y organizaciones sindicales, por boca del Gobierno que los representa, dicen contestes que luchan, primeramente, por asegurar la independencia absoluta y la integridad total de España, con sus islas y posesiones, y, después, por una República organizada, jurídica y socialmente, conforme a la voluntad nacional, expresada libremente mediante un plebiscito sin limitaciones y con plenitud de garantías. La declaración no admite exégesis por su evidencia. Nadie, pues, sueñe con llevar a la nación al molino de su secta. Por otra parte, no puede concebirse actitud más acorde con el momento actual de España y, sobre todo, con lo que habrá de ser el momento de la victoria, puesto que esa República democrática a que aspiramos hoy es la condición previa indispensable, como base o punto de partida, para que cada sector pueda trabajar libremente en pro del ulterior adelantamiento de otro régimen, el que, en lucha pacífica, gane mayor número de conciencias y voluntades. La guerra que sufrimos ha hecho el milagro de que España se encuentre a sí misma. Si no existiera el determinismo en la historia, tendríamos que agradecer este hallazgo a la insensata rebelión de las castas tradicionales.

El sábado último, al precisar el jefe del Gobierno sus fines de guerra, anunciaba para el término de la lucha un plebiscito. Nosotros sabemos cuál va a ser su resultado. En ese plebiscito estará, en cada español que tenga uso de razón y buena memoria el recuerdo de que han sido aviones alemanes los que han destruido los mejores monumentos de España; de que han sido aviones alemanes los que han destruido millones de niños, sobre los cuales ondeaban las banderas y las insignias de la Cruz Roja. Nosotros contamos con el profundo sentimiento de orgullo y de dignidad de los españoles, y sabemos que en la zona rebelde, donde la propaganda no es siempre cosa fácil, a causa del terror, la verdad se abrirá un día camino, y en la zona rebelde se darán cuenta de cuáles han sido los motivos de lucha y lo que ha pasado en el país, y entonces la inmensa mayoría de la zona rebelde estará a nuestro lado.

En este estado de espíritu, el Gobierno de la República continúa la lucha; y yo podría, si no creyera que abuso de la bondad de mis queridos compañeros de Prensa extranjera, prolongar estas visitas indefinidamente en los meses sucesivos y decir que el 7 de junio la situación será parecida o mejor que la de hoy, y decir lo mismo el siete de julio o el siete de agosto, y desde luego los convoco a ustedes para esas fechas.

Yo termino diciéndoles que España, tal como afirman nuestros trece puntos, desea la política de amplia colaboración internacional; pero ¿qué es lo que se quiere para resolver el problema español? ¿La anulación del pueblo español mismo? Pues sí, es eso, yo lo siento por la paz y por las democracias extranjeras; pero para la cuestión española, mis queridos amigos, no hay ninguna otra solución que la victoria de España, es decir, la victoria que la República encarna y representa.—(Febus.)

PANORAMA INTERNACIONAL

### Toda la vida de Mussolini ha sido una cadena de traiciones, farsas y perjurios. Ahora se confía que traicione una vez más, separándose de Hitler. No está demostrado que esta traición sería la última. Pero... entre bobos anda el juego.

con tener junto a la voluntad quebrada y rota de los rebeldes, incapaces de defender la propia personalidad de España, unos elementos numéricamente casi invisibles, pero que son los que tienen la dirección del país. Todos los cálculos hechos de que al terminar la guerra los rebeldes se vean en una situación económica tan apurada que la necesidad de empréstitos exteriores les haga caer en el ámbito de ciertas potencias que no sean Alemania e Italia, todos esos cálculos son totalmente ilusorios.

El sábado último, al precisar el jefe del Gobierno sus fines de guerra, anunciaba para el término de la lucha un plebiscito. Nosotros sabemos cuál va a ser su resultado. En ese plebiscito estará, en cada español que tenga uso de razón y buena memoria el recuerdo de que han sido aviones alemanes los que han destruido los mejores monumentos de España; de que han sido aviones alemanes los que han destruido millones de niños, sobre los cuales ondeaban las banderas y las insignias de la Cruz Roja. Nosotros contamos con el profundo sentimiento de orgullo y de dignidad de los españoles, y sabemos que en la zona rebelde, donde la propaganda no es siempre cosa fácil, a causa del terror, la verdad se abrirá un día camino, y en la zona rebelde se darán cuenta de cuáles han sido los motivos de lucha y lo que ha pasado en el país, y entonces la inmensa mayoría de la zona rebelde estará a nuestro lado.

En este estado de espíritu, el Gobierno de la República continúa la lucha; y yo podría, si no creyera que abuso de la bondad de mis queridos compañeros de Prensa extranjera, prolongar estas visitas indefinidamente en los meses sucesivos y decir que el 7 de junio la situación será parecida o mejor que la de hoy, y decir lo mismo el siete de julio o el siete de agosto, y desde luego los convoco a ustedes para esas fechas.

Yo termino diciéndoles que España, tal como afirman nuestros trece puntos, desea la política de amplia colaboración internacional; pero ¿qué es lo que se quiere para resolver el problema español? ¿La anulación del pueblo español mismo? Pues sí, es eso, yo lo siento por la paz y por las democracias extranjeras; pero para la cuestión española, mis queridos amigos, no hay ninguna otra solución que la victoria de España, es decir, la victoria que la República encarna y representa.—(Febus.)

### El sábado hablará por radio el jefe del Gobierno

BARCELONA, 5 (4.30 m.).—Cuando el ministro de Estado recibió a los periodistas nacionales para repetirles las manifestaciones que había hecho a los correspondientes extranjeros, anunció que el sábado, a la hora que oportunamente se dirá, hablará por radio el jefe del Gobierno al país, acerca de los fines de guerra que persigue.—(Febus.)

HITLER EN ROMA

### Han empezado las entrevistas de los dictadores, de las que acaso resultará debilitado el eje Roma-Berlín

ROMA, 4.—Hitler y Mussolini han celebrado su primera entrevista a las doce y media.

En los círculos alemanes de Roma se afirma que la cuestión primordial es la de las colonias, y llegan a insinuar que, una vez resuelta ésta, podría tratarse del Pacto de Cuatro. Añaden que la cuestión checoslovaca es de interés secundario.—(Fabra.)

BENEDICTO ESTA TRISTE? ¿QUE TENDRA BENEDICTO?

CASTEL GANDELO, 4.—El «Osservatore Romano» no dedica una sola línea al viaje de Hitler a E. m. En cambio, el papa ha aludido a la presencia del dictador alemán y enemigo de los católicos en un discurso dirigido a varios jóvenes recién casados que fueron a visitarle. Les habló de esas cosas tristes que se están produciendo no lejos de nosotros.

Naturalmente que las cosas a que aludía el papa estaban ocurriendo al mismo tiempo en Roma.—(Fabra.)

COMENTARIOS AMBIGUOS DE LA PRENSA DE PARIS Y LONDRES

PARIS, 4.—La Prensa, comentando la visita de Hitler a Roma, reconoce que el eje Roma-Berlín continúa existiendo; pero añade que no es la única base de la política exterior italiana.

«El Fígero dice que Alemania se ha aprovechado de las circunstancias para servir sus intereses y no los de Italia. A pesar de esta amarga experiencia, Italia tiene que mantener buenas relaciones con Alemania y no desea modificaciones, dada la situación que ocupa Italia, que puede desempeñar un papel principal en una evolución razonable de los acontecimientos europeos.

«El Epoca» escribe: «Mussolini está en condiciones de hacer pagar a Hitler la deservoltura con que ha llevado a cabo el «Anschluss».

«El Popolare» declara: «El fascismo italiano sólo puede realizar un acuerdo duradero con Inglaterra y Francia alrededor

de cierto punto del equilibrio que, por su carácter de estabilización europea, habría de tocar con el dinamismo de Berlín. La Italia fascista tendrá que escoger entre una u otra coalición. Mussolini ha creado esta situación, por lo menos en parte, y tendrá que resolverla. Todo hace creer que tratará de continuar su maniobra hasta el último momento: la guerra.»—(Fabra.)

PARIS, 4.—La Prensa de la tarde publica extensas informaciones de Roma; pero dedica pocos comentarios al encuentro entre Mussolini e Hitler.

«L'Intransigence dice que cuando se extingan las iluminaciones y las aclamaciones quedará en pie el eterno problema. Agrega el periódico que Italia no ganaría nada ayudando a Alemania a establecer su hegemonía en Europa, y hasta es posible que más pierda que otra cosa.

«El Paris Soir dice que Roma ha dispensado a Hitler una acogida elegante y cortés.»—(Fabra.)

LONDRES, 4.—En sus comentarios sobre la entrevista de Roma, los periódicos ingleses tienen en cuenta, sobre todo, que Mussolini es ahora un nuevo amigo de Inglaterra y que va a ser un nuevo amigo de Francia.

«The Times» cree que Mussolini escudará a Hitler con benevolencia respecto a la cuestión checa, ya que siempre ha sido partidario de la modificación pacífica de los Tratados.

El periódico continúa enumerando los puntos sobre los cuales serán, seguramente, menos cordiales las conversaciones: expansión alemana en Europa del Sur y Este; rivalidad económica y política en los Balcanes, y, sobre todo, relaciones de Alemania e Italia con Hungría.

«El Daily Express» alude a la respuesta de Mussolini a Chamberlain, declarando que no podía decidir por anticipado la actitud de Italia en caso de guerra en Checoslovaquia.

El periódico cree que ésta será también su respuesta a Hitler.—(Fabra.)

### LA ELECCION DE LA COMISION EJECUTIVA DE LA FEDERACION LOCAL DE SOCIEDADES OBRERAS DE LA U. G. T., DE MADRID

Ayer tarde se celebró en la Casa del Pueblo la elección de la Comisión Ejecutiva de la Federación Local de Sociedades Obreras de la U. G. T. de Madrid, habiendo sido elegidos los compañeros siguientes:

Presidente, Wenceslao Carrillo; vicepresidente, Arturo Jiménez; secretario, Angel Ramírez; vicesecretario, José Barón; tesorero, Rufino Cortés; contador, Manuel Ferrer, y vocales, G. Bruno Navarro, Virgilio Martínez y Abelardo Sanzano.

Para la debida información de nuestros lectores, añadiremos que el vicepresidente, el vicesecretario y el tercer vocal pertenecen al Partido Comunista. Los seis puestos restantes los ocupan afiliados a nuestro Partido.

Creada la Federación Local de Sociedades de la U. G. T. elegida democráticamente, la Comisión Ejecutiva, no queremos ocultar la satisfacción que produce que se haya llegado a un acuerdo unánime, primero, en lo que a la redacción de los estatutos se refería, y después, a la designación de quienes han de regir tan importante organismo sindical. Como nadie puede tener la pretensión de que un reglamento nazca con todas las perfecciones imaginables para que su aplicación no tropiece con obstáculos más o menos importantes, nos parece asimismo digno de elogio el criterio de nuestros correligionarios de haber elegido para la Comisión Ejecutiva de la Federación a los mismos camaradas designados hace pocos días para formar la Junta Administrativa de la Casa del Pueblo. Por razones cuya discusión no es de esta hora, lo cierto es que, aun existiendo un proyecto de reglamento de régimen interior de la Casa del Pueblo, redactado en armonía con las principales cláusulas de la escritura de copropiedad del inmueble, ni dicho reglamento ni lo más fundamental de la escritura había empezado a cumplirse de manera oficial y legal. Es innegable que, cuando la Federación Local de Sociedades Obreras de la U. G. T. va a empezar a actuar, conviene que desde el primer instante halle expedito su camino y no surjan dificultades por la distinta interpretación que al reglamento y escritura anteriormente aludidos pudieran atribuirse; verbigracia, unos compañeros ajenos a la aplicación de los mismos. Pero cuando los rectores de la Federación y de la Junta Administrativa, en su mayor parte,

son las mismas personas, es indudable que habrá de facilitarse, apenas iniciadas, las hipótesis discutidas a que más arriba aludimos, en el deseo que suponemos en todos de partir siempre del principio de que uno y otro organismo o son antagónicos, sino que deben complementarse, colaborar en la obra común y tender, muy especialmente, a la mejor educación sindical y política de la clase obrera madrileña.

Hoy, cuando ya ha cristalizado en la realidad la anhelada Federación Local de Sociedades Obreras madrileñas de la Unión General de Trabajadores, en torno de la cual tanta tinta y no menos palabras han sido derrochadas sin fundamento, quisieramos tomarnos la libertad de poder estar aquí, con la sinceridad que revisitan siempre los actos de todo socialista consciente, que desde el primer momento no cedamos a nadie, absolutamente a nadie, en nuestro deseo de llegar a lo que todos hemos llegado. La equanimidad, el buen sentido, la clarividencia que, por las trazas, han precedido los trabajos preliminares de la obra llevada a cabo en común, no deberían olvidarse nunca, y mucho menos en los días que estamos viviendo, ni en lo de porvenir durante el cual el sentido de la responsabilidad habrá de ser no sólo tan intenso como lo es hoy por parte nuestra, sino indudablemente mayor, porque juntos habremos de trabajar por la reconstrucción moral y material de España.

Que nadie olvide, y menos los que se llaman marxistas, que la sinceridad en la actuación y la lealtad en los procedimientos son armas de las cuales no puede prescindirse jamás.

REARME DE EE. UU.

### 45.000 toneladas sería el límite máximo de los grandes acorazados

WASHINGTON, 4.—En los círculos diplomáticos norteamericanos se tiene la impresión de que la oposición del Gobierno a la nueva limitación cualitativa de los superacorazados está a punto de finalizar.

Los norteamericanos aceptarían fijar este límite en 45.000 toneladas.—(Fabra.)

SUSCRIPCIONES: Madrid, un mes... 3,50 ptas. Provincias, trimestre... 10,50 25 ejemplares, 2,75 ptas.

EL SOCIALISTA

PUBLICIDAD: Fídanse tarifas a la Administración Apartado de Correos 10.036

COMISION EJECUTIVA DE LA U. G. T. SE REUNE EN VALENCIA LA DELEGACION PARA TODA LA ZONA NO CATALANA

VALENCIA, 4.—Esta tarde se ha reunido, bajo la presidencia del camarada Rodríguez Vega, la Delegación de la Comisión Ejecutiva de la U. G. T. para la zona no catalana. Se acordó en principio la admisión de siete Secciones, con un total de 316 afiliados. Se remiten a la Comisión Ejecutiva, para que ella resuelva, en definitiva, varios asuntos, entre ellos el de la Naval del Grao de Valencia.

Los compañeros Vega y Lombardía dan cuenta de sus gestiones para la formación de la Federación Local de Sociedades Obreras de Madrid, que ha sido constituida últimamente con la cooperación entusiasta de todos los Sindicatos madrileños. Con motivo de la visita de estos camaradas a Madrid, la U. G. T. ha podido comprobar una vez más la alta moral de los combatientes y del pueblo de Madrid, que, como en el resto de España, manifiestan su voluntad de luchar sin desmayo por el aplastamiento del fascismo y por la independencia de España bajo la dirección del Gobierno.—(Fébus).

EN EL CUARTEL GENERAL Bombardeo en represalia

Ayer mañana, el jefe de la Agrupación de Ejércitos de la zona del Centro, general Mijala, habló con los periodistas y refiriéndose al feraz bombardeo que sufrió Madrid en la noche anterior, dijo que, sin duda, se debía al deseo de los fascistas de vengar cruelmente en la población civil el grave descalabro sufrido en la Ciudad Universitaria con la voladura de anteyer.

Agrupación Socialista Madrileña

El Grupo de conductores de Alvarez de Castro, 26, nos ha hecho un envío de trescientas cincuenta pesetas en conmemoración del Primero de Mayo, para ser destinadas a propaganda y como producto de suscripción abierta entre socialistas y simpatizantes del Grupo.

JABON para lavar la ropa. BARQUILLO, 42. Casa Torrecilla.

El Secretariado Femenino de la Agrupación Socialista Madrileña convoca a todas las compañeras que actualmente se encuentran empleadas en el Metro, y que pertenecen a esta Agrupación como igualmente a los Círculos Socialistas, se pasen por esta Secretaría Femenina (Castellana, número 43) hoy, jueves, de once de la mañana a una de la tarde y de cuatro a seis de la misma, para un asunto de sumo interés.

Último breve plazo voluntario. Estampilla, empadronamientos, rectificaciones. Agencia oficial, Castellón, Villalar, 9 (esquina calle Recoletos). Tardes.

DENTISTA Dentaduras. Consulta gratis. Teléfono 11264. Magdalena, 26. ALVAREZ

RADIOTEL Compra-venta, seguro y reparación de aparatos de radio. FUENCARRAL, 141, PRINCIPAL

M. Basanta Perfumería. Artículos par: peluquería. PEZ, 18.

MAQUINAS DE ESCRIBIR COMPRO. PAGÓ ALTOS PRECIOS Talleres: Hortaleza, 46. Teléfono 12437

BICICLETA COMPRO Tels. 22339-74811

DE INTERES PARA LOS MEDICOS En todo momento un libro de consulta es útil; pero de hecho es imprescindible el VADEMÉCUM DIAGNÓSTICO - TERAPÉUTICO, traducido de la 26.ª edición alemana por el Prof. Dr. Eduardo GARCÍA DEL REAL.

Es obra que goza de fama mundial, insustituible para los médicos y estudiantes (especialmente por los capítulos consagrados al diagnóstico y la terapéutica); pero de interés también al público curioso y culto. En cualquier hogar puede resolver una duda de momento.

Contiene la Etiología, Síntomas, Pronóstico y Tratamiento de la Medicina Interna (Corazón, Aparato respiratorio, Aparato digestivo, Aparato urinario), Infecciones, Enfermedades infecciosas, Enfermedades de la sangre y diátesis hemorrágicas; de la nutrición y transformos de las secreciones internas; aparato locomotor; sistema nervioso; de la piel y órganos genitales; de los ojos; oídos, fosas nasales; faringe y laringe; nutrición; ginecología y obstetricia de urgencia; de los dientes y maxilares; psiquiatría para el médico práctico; CIRUGÍA DE URGENCIA, etc., etc. Dosis máximas en los adultos, de los niños; dietas; tablas de valores alimenticios y extenso índice alfabético.

La 2ª edición española de esta obra cubre (en prensa desde el año 1936) acaba de ponerse a la venta. 780 páginas, solidamente encuadrada en tela; 25 pesetas (fuera de Madrid: 30). Pídala antes que se agote.

Librería PRIETO, Preclados, 48. Madrid.

PARTES DEL MINISTERIO DE DEFENSA NACIONAL

Los intentos del enemigo, con abundancia de material, no consiguen romper nuestras líneas de Levante.—En el Este, sin novedad

Parte oficial radiado a las veinticuatro horas: EJERCITO DE TIERRA.—ESTE.—La actividad registrada en la jornada de hoy ha carecido de importancia; limitándose a los habituales tiroteos en los diferentes sectores. LEVANTE.—En la zona El Pobo-Alleu han sido totalmente rechazados re-

petidos ataques del enemigo, que, protegido por artillería, tanques y aviación, intentó romper nuestras líneas y avanzar hacia Villarroya de los Pinares y Cerro Gordo. Por el fuego de nuestras armas de tierra fueron destruidos dos aviones rebeldes, que cayeron incendiados, destruyéndose totalmente. En los demás Ejércitos, sin novedad.

TEATROS Y CINES PARA HOY

TEATROS A las 6,30 ASCASO.—Malvaloca (de los hermanos Quintero). BARRAL.—Se rifa un hombre (gran éxito cómico). CONDELA.—Cuidado con la Pasa! (el éxito cómico de la temporada). CHEUECA.—Lolita, Luciano y yo (gran éxito cómico).

VARIEDADES (antes García Lorca).—4,45 y 7: Programa formidable. 5 estrellas: Florita Aparicio, Angelina García, Rolando, Pilar Gurrutía, Rosita Durán, Aurora, Lolita de Málaga, Gaspar, Conchita y Pagan, La Yankee, Niña de los Peines, Pastora Imperio, Antonio Pérez, Canasteros de Triana, Cerro Gordo, Isabella Jerez. 29 atracciones. Orquesta Madrid.

Fuencarral

Sigue el éxito clamoroso de La chula de Pontevedra Formidable crepación de esta compañía ES LAVA.—Usted es mi hombre! (de Benito y Millán). ESPAÑOL.—Juan José (grandioso éxito de esta compañía). FUENCARRAL.—La chula de Pontevedra (gran éxito de toda la compañía). GARCÍA LORCA (antes Popular).—¡Que me la traigan! (de la revista del éxito).

CINE TIVOLI

NO DEJE DE VER La última noche (en español) GRAN FILM SOVIETICO A las 5 y 7 de la tarde ASTUR.—Titanes del cielo (por Clark Gable y Wallace Beery). AVENIDA.—El despertar de una nación (por Waite Huston y Francis Tom; segunda semana). BARCELONA.—Compañía de espera (por Gertrude Michael y Richard Barthelme; en español). BILBAO.—Suzy (en español; Jean Harlow, Franchot Tone, Gail Grant, Lewis Stone; tercera semana).

HOLLYWOOD

Desde hoy, jueves, la grandiosa producción española Sor Angélica Por LINA YEGROS. Sección continua de 5 tarde a 9 noche. IDEAL.—La corte de Farán (éxito inenarrable). KATINSKA (debut del notable bailarino José López). JOAQUÍN DICENTA.—¡Ole! con ¡Ole! (magnífica revista).

Cinema Bilbao

TERCERA SEMANA DE SUZY (en español, por Jean Harlow, Franchot Tone, Gary Grant y Lewis Stone) CAPITOL.—Magnolia (por Irene Dunne; magnífico espectáculo musical). DORÉ.—La amenaza pública y Carne de cuervos (caballista). ENCOMIENDA.—Contra la corriente y La mala acusadora (caballista). FIGARO.—Las nuevas aventuras de Tarzán y El valiente defensor (caballista). GENOVA.—El hombre que sabía demasiado (por Pagan y Conchita). GOYA.—Es el amor (magnífica ópera). MONUMENTAL.—Nuestro culpable (por Ricardo Nieto y Charito León). PADILLA.—Prisioneros del odio (por Warner Baxter). PALACIO DE LA MUSICA.—Catalina (por Francisca Gail; en español; tercera semana). ROYALTY.—El refugio (Robert Montagu). SALSABACA.—La tripulación del cielo (la esposa de la gloriosa francesa). TETUAN.—¡Centinela, alerta! (Angellio; segunda semana). TIVOLI.—La última noche (magnífico film soviético, en español).

CINE FRUTOS

Sigue el éxito clamoroso de la producción española Sor Angélica Por LINA YEGROS LARA.—Un tío con tragaderas (enorme éxito cómico). LATINA.—Consulto la trancera. LOPE DE VEGA (antes Alkazar).—¡Qué más dal (éxito extraordinario). MARAVILLAS.—La niña de la Mancha (una revista insuperable). MARTIN.—¡Las hay...! ¡Trivolas! (la revista de las mujeres maravillosas).

Cine Tetuán

Mañana, viernes, sábado y domingo Había una vez dos héroes Por los graciosísimos Stan Laurel y Oliver Hardy

ASTUR CINEMA

DESDE HOY, JUEVES Titanes del cielo Por Clark Gable y Wallace Beery. PARDINAS.—El mesón del Pato Rojo (el éxito cumbre de la temporada). PAVÓN.—A la orden de la República. Mi puesto está en las trincheras. Consejo de guerra. La evasión de los flamencos (zambra gitana). PROGRESO.—La madre (de Maximo Gorki; clamoroso éxito).

Cine Benavente

DESDE HOY, JUEVES El brindis de la muerte (en español, por Warner Baxter y Conchita Montenegro). CALDERON.—6: Éxito del espectáculo del año Variocines 1936, con Hammer, Elisa de Landa, Gullera, María Arias, Juanlano, Elvira Coppola, Cepero, Lupe Rivas, Caño, Habiucina, Serapio Gutiérrez, Isabella Mar, Isabella Serrano, Rosita Crespo, Martina, Orquesta Calderón, Mary Paz, Mora and Rafe, Pepita Renau, Baby and Johnson, Mary Sandra, Paquita Santacruz, Moreno, Pharty Sixter's.

TEATROS DE VARIEDADES

GALDERON.—6: Éxito del espectáculo del año Variocines 1936, con Hammer, Elisa de Landa, Gullera, María Arias, Juanlano, Elvira Coppola, Cepero, Lupe Rivas, Caño, Habiucina, Serapio Gutiérrez, Isabella Mar, Isabella Serrano, Rosita Crespo, Martina, Orquesta Calderón, Mary Paz, Mora and Rafe, Pepita Renau, Baby and Johnson, Mary Sandra, Paquita Santacruz, Moreno, Pharty Sixter's.

Teatro Martín

Sigue en aumento el éxito de la revista Las hay... trivolas Supervedette: Anita Flores, Con Peña, Heredia y Bárcenas. CHAMBERI.—La última avanzada (en español, por Gail Grant). DERRITUT.—Días de sol (por Simon Simon). VARIADOS.—El brindis de la muerte (en español, por Warner Baxter y Conchita Montenegro). ELICANO.—El hijo del carnaval (por Ivan Moussikoff y Conchita). HOLLYWOOD.—Son Angélica (española, por Lina Yegros). METROPOLITANO.—El último pagano (por Mala, el magnífico) y Fugitivo del Oeste (caballista). OLIMPIA.—Mares de China (Jean Harlow, Clark Gable y Wallace Beery). PLEYEL.—Una Carmen rubia (por Marta Egert). PRENSA.—Farsas de la vida (Billy Cody) y Compañeros de guerra (Lauriel-Harry). PROYECCIONES.—Entre esposa y secretaria (Jean Harlow, Myrna Loy y Clark Gable; en español; Variedades por Aurora Estrada, Estrella Macarena, Nell, Hermanas Nerina, Sapepe).

CALATRAVAS

TODOS LOS DIAS Noches de Paris Revista, por Conchita Montenegro

CONSEJO PROVINCIAL DE MADRID

SE TRASLADARA A LA MANCHA DIVERSOS SERVICIOS INSTALADOS EN VALENCIA

Ayer mañana, a las doce, y bajo la presidencia del camarada Carlos Rubiera, ha celebrado sesión extraordinaria la Comisión permanente del Consejo Provincial. Fue aprobado el orden del día, y únicamente quedó sobre la mesa una propuesta sobre la reorganización de los servicios del garaje provincial, en lo que se refiere a material. Será discutida esta moción en la sesión próxima. Se dio lectura a otra del camarada Hernández Huertas, proponiendo nuevas normas para el ingreso de ancianos en el Asilo de Pl y Magall, en Aranjuez.

desplegados en realizar dicha evacuación. El doctor García de la Serrana solicitó, y así se convino, que la Corporación agradeciera a Rubiera las gestiones realizadas. Se dio lectura a una proposición de la Presidencia, en la que se solicita, de acuerdo con la Comisión de Cultura, facultades para la instalación de las personas que por cuenta del Consejo Provincial estaban instaladas en Levante y que habrán de ser trasladadas a la Mancha. Seguidamente se levantó la sesión.

Reclutamiento de Carabineros

Se pone en conocimiento del personal inscrito en la Revista que las oficinas que estaban establecidas en Ramón y Cajal, 5, se han trasladado a la calle de Portuñy, 36. Las horas de reconocimiento, a partir de esta fecha, serán: por la mañana, a las once en punto, y por la tarde, de cuatro en adelante.—El jefe de reclutamiento.

CONVOCATORIAS Y AVISOS

Sociedad de Obreros del Transporte Mecánico de Madrid (U. G. T.).—Todos los delegados sindicales de esta Sociedad pasarán por la Secretaría de la misma mañana, viernes, de nueve de la mañana a una de la tarde, para comunicarse asuntos de interés. S. R. L. (Barriada número 1, Norte).—Está abierta convocatoria a todos los militantes del Grupo Lledó a una reunión, que se verificará hoy, a las siete de la tarde, en Jaén, número 6. Grupo Antonia Portero, Sección Sur.—Se convoca para una reunión, que celebrará este Grupo mañana, a las siete de la tarde, en el local de la barriada, calle del Príncipe, 14. Sindicato Provincial de Trabajadores del Comercio (Sección de Uso).—En el término de veinticuatro horas deberán pasarse por esta Secretaría todos los compañeros inscritos en la misma como socios, para un asunto que les interesa. Amigos de la Unión Soviética.—A todos los socios y simpatizantes del Grupo César Charques se los convoca a junta general extraordinaria, que tendrá efecto mañana, día 6, a las siete de la tarde, en su domicilio social, Roberto Castrovi, 4. Por la importancia de la misma, rogamos no se deje de asistir, advirtiéndose que la no asistencia sin causa justificada tendrá sanciones.

MITIN DE UNION SINDICAL

El domingo próximo, a las diez de la mañana, en español y catalán local, hablarán los compañeros José García Pradas, director de "C. N. T."; Eduardo de Gasmán director de "Castilla Libre"; Miguel San Andrés, director de "Política"; y Javier Bueno, director de "Claridad"; los dos primeros por la Sección de Periodistas del Sindicato Unico de Industrias Gráficas (C. N. T.), y los dos últimos por la Agrupación Profesional de Periodistas (U. G. T.). Presidirán el acto José Robledano, presidente de la Agrupación, y Aselo Plaza, secretario de la antedicha Sección confederal.

Grupos Sindicales Socialistas

El de Obreros Carroceros.—Este Grupo Sindical celebrará junta general extraordinaria hoy, día 5 de los corrientes, a las ocho de la tarde, en su domicilio social, Raimundo Lull, 5. El de Artes Gráficas (Sección de Encuadernadores).—Se convoca a los afiliados a este Grupo a una reunión, que se celebrará mañana, día 6, a las seis y media de la tarde, en nuestro domicilio social, Santa Engracia, 52.

GOBIERNO CIVIL DE MADRID

Las reuniones sindicales y políticas terminarán a las diez y media de la noche

A petición de diversos Sindicatos y partidos políticos, y en atención a las razones que han alegado, he acordado disponer, como aclaración al bando de mi autoridad fecha 1.º del actual, lo siguiente: La hora señalada para la terminación de las reuniones de Organizaciones sindicales y partidos políticos será la de las diez y treinta de la noche, en lugar de la marcada en el bando; de las nueve y treinta. Los directivos de Sindicatos y partidos políticos podrán circular libremente por la capital a cualquier hora de la noche. Para ello habrán de presentar en la Comisaría general de Seguridad, una certificación acreditativa del cargo que ostentan, la que, una vez debidamente sellada, les será devuelta, a fin de que les sirva de documento acreditativo de su condición; bien entendido que sin dicho documento o sin el sello de la Comisaría general de Seguridad no podrán circular pasadas las diez de la noche. Madrid, 4 de mayo de 1938.—El gobernador civil, José Gómez Osorio.

SOLO EN BARFLOR

El refresco que hizo gol en plena Puerta del Sol fué el ZUMOL. Quien lo prueba, se reencancha. Basta decir que en la Mancha está bajando el alcohol desde que vino el ZUMOL!

BIBLIOTECAS SE COMPRAN Avisos: Teléfono 59174

CAFE ESPARTERO BAR EL PREFERIDO POR EL PUBLICO ALCALA, 102

MAQUINAS escribir insertar, se rápidamente. Telefono 28678.

PRACTICANTE Inyecciones a domicilio TELEFONO 55729

ALQUILO camión 5 toneladas Ruiz, 8. Tel. 26178

SE PRECISA LOCAL FRESCO PARA ALMACEN Fagaria buen precio. Telefono 23204. Horas de comercio.

COMPRO muebles, máquinas y bicicletas aunque estén descompuestas. Tudoces, 6. Tel. 22323.

PRESERVATIVOS «LA FRANCESA» Plaza el Comercio 1 DOCE PESETAS DOCENA

RUSO PROFESORA Teléfono 27836. De 12 a 3

GEDULAS PERSONALES Estampillado, rectificaciones, empadronamientos. Certificado de penales y últimas voluntades. AGENCIA, D. DIEZ VILLERAS. Horas: 10 a 1 y 4 a 7.

Alcalá, 37 - Tel. 13748

COMPRO máquina coser y comedora a particular. TELEFONO 40415

FABRICA DE PLATERIA CARLOS SERRANO Objetos para regalos. ROSALIA DE CASTRO, 25 (antes Infantas)